

Иван
Москвитин
Открытие ОХОТСКОГО
Моря



ИВАН

МОСКВИТИН

русский землепроходец,
атаман пеших казаков. В 1639
году с отрядом казаков под
командованием Дмитрия
Копылова первым из
европейцев достиг Охотского
моря, открыл его побережье и
Сахалинский залив.



ОТКРЫТИЕ ОХОТСКОГО МОРЯ

В мае 1639 года на разведку пути к «морю-океану» Копылов снарядил с проводниками-эвенами экспедицию во главе с томским казаком Иваном Юрьевичем Москвитиным. Среди них был якутский казак Нехорошко Иванович Колобов, который, как и Москвитин, представил в январе 1646 года «скаску» о своей службе в отряде Москвитина. Эти «скаски» являются важнейшими документами об открытии Охотского моря.

В поход пошел и толмач Семен Петров Чистый



в августе 1639 года, Москвитин впервые вышел в «Ламское море» (получившее впоследствии название Охотского). Весь путь от устья Майи до «моря-окияна» через совершенно еще неизвестную область отряд прошел немногим более чем в два месяца с остановками. Так русские на крайнем востоке Азии достигли северо-западной части Тихого океана
- Охотского моря



Поход Ивана Москвитина стал одним из самых значительных в русской истории - он позволил оценить пределы Российской земли. Было открыто Охотское море, пройдено почти две тысячи верст его побережья. Москвитин первым увидел Шантарские острова и Удскую губу, отделяющую их от материкового берега и вернулся в Якутск с первыми достоверными сведениями об Амуре. Он открыл дорогу многим русским землепроходцам.



..... И. Москвитин
 — В. Поярков, 1643-1646 гг.

